



Mensaje del Caudillo

El Generalísimo Franco ha pronunciado, en Zaragoza, con motivo de la fiesta del Pilar y de la Raza, el siguiente mensaje, radiado a los países de América:

"En los albores de la España Nueva, disipadas ya por la Victoria las tinieblas de la Guerra Civil, pero a la vez ante días cargados de grave responsabilidad para el mundo, nos acercamos al decimonono Centenario de la Venida de la Virgen María en carne mortal a Zaragoza. Ella está en el centro de la línea que de Tarragona a Compostela sirve de eje espiritual y físico desde los siglos a todas las razones de unidades y de libertad española.

Estamos hoy en una víspera solemne porque sabéis que en el año 1940 Zaragoza va a ser el centro vivo de una magna manifestación hispánica y universal de fé. Otra vez, como en los grandes días de unidad cristiana que creó la conciencia y la potencia civilizadora de Europa, los peregrinos vendrán al Pilar santo desde todos los rincones del Orbe Católico, para rendir homenaje a la que fué primera y divina mediadora de nuestra comunión con las gentes cristianas y se elevó sobre la variedad de los pueblos que componen la unidad de la Raza, esparcida en dos hemisferios, como excelsa patrona de las Hispanias.

Desde los días de la evangelización, desde la raíz de nuestra libertad cristiana, desde los fundamentos católicos de aquella libertad civil que con la fé llevamos a todo un nuevo mundo y, con la fé difundimos en Concilios y en campos de batalla contra la confusión y la discordia del Viejo Mundo, ella preside siempre nuestros mayores fastos, Capitana invencible de nuestra independencia, firme sobre la línea del río, cara a la línea de los montes, lo mismo en la hora memorable de los Sitios que en la hora decisiva de nuestra batalla del Ebro, siempre la vemos en la misma pugna espiritual, en la defensa de la misma idea, con la misma razón española y católica, humillando una y otra vez la misma luna de la variación malsana de los tiempos y aplastando, por fin, la misma serpiente. Virgen llena de sol de España, guardada por las rosas y las bayonetas de España, todavía en las ocasiones mayores que vieron los siglos en la misma semana de Lepanto o en la misma mañana del descubrimiento de América, sus fiestas son las fiestas del Imperio, lo mismo en las aguas de Grecia que en las aguas de las campiñas.

Y ahora mismo, después de la cruenta lucha que hemos mantenido en extrema defensa de la cristiandad y de la civilización heredada, nos lega su decimonono centenario entre los millares y millares de peregrinos que vendrán a postrarse a los pies de esta Madre de Dios de las Españas muchos españoles que en el alma y en la carne sufrieron los dolores de la persecución y del combate, llegarán a rendir aquí su fervoroso homenaje a la que fué primera y divina mediadora de nuestra comunión con las gentes cristianas y se elevó sobre la variedad de los pueblos que componen la unidad de la Raza, esparcida en dos hemisferios, como excelsa patrona de las Hispanias.

suyo, sino en nombre de toda la Patria, otra vez UNA, GRANDE Y LIBRE por el favor de Dios, conductor supremo de la Historia.

Bien sabéis que de este lindo favor Ella es la Universal mediadora y que sin Ella no hubiésemos logrado los laureles del triunfo, ni hubiese liberado a la Patria de la indigna prisión y de la baja mediocridad a que en todos sus órdenes nacionales e internacionales se hallaban sometida. Si Ella, la Gran Señora de los Cielos, no hubiese velado desde su Pilar inmovible de Aragón por la suerte de la España entera; si Ella desde aquí no nos hubiese dado a todos energía, aliento, espíritu de sacrificio, conciencia viva del pasado y ciega fé en nuestro futuro, en vano hubieran velado todas nuestras guardias armadas, y vosotros, aragoneses, que en la línea del heroísmo tantas veces supisteis elevar a realidades sublimes y locales los tópicos eterno de la vieja poesía épica, los que una y otra vez hicisteis de cada pecho un reducto y de cada reducto un templo encendido de amor patrio, sabéis igual que yo lo que a Ella debemos, como Ella nos acompañó en las horas amargas y duras de la incertidumbre, y en aquellas otras en que para ganar era menester perderlo todo. La que tanto nos sostuvo en la guerra no podía menos que prevenir consecuencias felices en la reconstrucción de la paz, empezando por las que más alegran su corazón de Madre del Verbo, que son las del espíritu. Nadie como Ella sabe que solo el amor edifica la unión de los católicos españoles que, divididos durante más de un siglo por las banderías políticas, pareció ser un crónico mal de resolución imposible, a pesar de ser esta unión de Balmes y Donoso Cartés, la aspiración religiosa y patriótica de los mejores españoles.

Hoy se ha hecho posible, por fin, con la supresión de los partidos y de la derrota de los separatistas bajo la gran consigna de unidad para los hombres y las piedras de España, que no admiten capillas ni demarcaciones diferenciales, sino una sola Patria en una sola Iglesia universal. Así devolveremos a la gloriosa institución el primado de España que se asienta en la Imperial Toledo las razones, y en ámbito limpio unido de su tradicional dignidad, creyendo que por nuestra parte hemos así cumplido hasta los límites naturales de nuestro deber y poder, pues hemos allanado hasta donde estuvo en nuestras manos los inveterados obstáculos que se oponían a la libertad y la unidad de la Iglesia dentro de nuestro territorio a los pueblos de América salidos de nuestra misma estirpe, formados en la misma fé, educados en nuestra misma lengua y por tanto participan de una misma cultura, quiero decir que nada de cuanto a ellos les seduce, ni nada tampoco de cuanto a nosotros nos sucedió es indiferente, ni lo fué nunca, para pueblo ninguno en condiciones parecidas en la Historia para nuestro futuro destino dos siglos de bastarda cultura han insistido de manera suicida

Actos celebrados ayer con motivo de la Virgen del Pilar

en cultivar todo lo que separa, olvidando todo lo que une, escindiendo primero a la ciencia de la fé, dividiendo después la cultura especulativa de la experimental, las almas de los cuerpos y llegando, por último, a una especie de separatismo científico que tendía a destruir la unidad de lo antiguo, vital y armonioso árbol de la ciencia de esta destructora labor que trascendía a la historia y a la política, hemos padecido en cada una de las partes y en todo histórico del árbol de las gentes hispanas compuestos de una fé y de una cultura, de un cuerpo de raza y de una civilización original, de una natural armonía que todos los separatismos, desde los de la filosofía a los de la política, han pugnado por destruir, impidiendo la libre, pero también homogénea evolución de sus partes, las mismas influencias extrañas hostiles de las que nosotros, en la crudísima lucha de las armas y de los espíritus, nos hemos liberado, pretendieron deformar a la vez vuestra fisonomía histórica y la nuestra en más de un siglo que vió la humillación de nuestra estirpe bajo la filtración de gentes e ideas inferiores lanzadas al servicio de un positivismo grosero, en el día de hoy las adhesiones, tanto como las hostilidades que la causa de España despertó en los países de su lengua y de su sangre, no serían posibles, por ejemplo, en los países del Báltico, porque esas adhesiones tanto como esas hostilidades, repiten nuestra misma pugna, y afirman la vida espiritual y familiar insuperable de toda una raza.

Desde el milenario Pilar de Zaragoza yo saludo la Unidad, la Grandeza, la Libertad de cada uno de vosotros dentro de nuestra comunidad hispánica, pero también imploro de vuestra Virgen Capitana, la Unidad, la Libertad, la Grandeza de la comunidad hispánica del mundo, porque ella nos podrá servir un día, a todos, de potencia y honor, y a ninguno de vilipendio.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ESPECTACULOS

La compañía de Férias

TEATRO CASINO

El sábado 14 se proyectará en este teatro la saladisima cinta de la Metro G. Mayer, titulada "Fra Diávolo". Película que quitará el mal humor a cuantos la presencien.

El domingo debutará la gran compañía de Comedias Cómicas de la eminente primera actriz Fifi Morano, con la obra más grandiosa del inmortal Muñoz Seca, titulada "La pluma verde".

El lunes sensacional estreno de la preciosa obra de nuestro paisano José de Lucio, titulada "Cuidado con la Paca".

El martes despedida de la compañía con la (Pasa a la plana segunda.)

Con gran solemnidad y esplendor ha celebrado Guadalajara el primer día del Pilar, después de la liberación. Por la mañana, a las ocho, hubo Misa de Comunión general, acercándose a recibir la Sagrada Eucaristía numerosos fieles. A las diez, con asistencia de Autoridades, Jerarquías del Movimiento y una nutrida representación de la Guardia Civil, de la que es Patrona la Santísima Virgen del Pilar, celebróse la magnífica función religiosa. El Altar Mayor se encontraba brillantemente iluminado y adornado. La cátedra sagrada ocupó un elocuente orador sagrado, y el Templo de San Nicolás encontrábase completamente lleno de público.

Terminado este acto religioso, tuvo lugar en el atrio de la precitada iglesia, el de la bendición y entrega de la bandera que los familiares del que fué Jefe Local de Falange Española, muerto gloriosamente el 22 de Julio, donada a la Centuria de "cadetes" que lleva su nombre. Hallábanse formadas las Organizaciones Juveniles y Milicias de segunda línea, con banderas y bandas de cornetas y tambores. El párroco de San Nicolás, Dr. Morán, bendijo la enseña en presencia de las Autoridades militares, civiles y eclesiásticas, y de un público muy numeroso; sostuvo la bandera, amadrinándola la hijita del malogrado Fernando, Carmencita Palomares. El Dr. Morán pronunció unas muy sentidas palabras relacionadas con el acto que se celebraba; Carmencita Palomares dijo otras al momento de ofrecerla al Jefe de la Centuria, quien seguidamente leyó un breve discurso, terminando con la evocación del caído y vitoreando a España. Se cantó el "Cara al sol", y el Comandante Militar dió los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que el público contestó unánimemente; las Autoridades revistaron las Milicias y O. J., las que a continuación desfilaron con gran brillantez y marcialidad.

Los actos de la mañana terminaron con una recepción en el Cuartel donde en esta capital se alojan las fuerzas de la Guardia Civil, donde se obsequió a los invitados con un "lunch".

Por la tarde, a las cuatro y media, salió en Procesión Nuestra Señora del Pilar, con la imagen regalada a la Cofradía por los señores de Zabía, recorriendo las principales vías de la ciudad.

Formaron en la misma las O. J. F. y un muy crecido número de señoras alumbrantes, a quienes seguían Caballeros del Pilar, con su bandera, y Acción Católica con la suya, la carroza con la Imagen, a la que daba escolta de honor una escuadra de Falange con armas, Autoridades, representaciones oficiales y las O. J. y Milicias con bandera y bandas. La procesión ha sido un modelo de organización y de disciplina. Presenciándola un inmenso gentío desde calles y balcones, muchos de los cuales lucían colgaduras.

Los actos del día terminaron con una función extraordinaria en el Teatro-Cine Casino, donde se proyectó la película de la colaboración de Marruecos a la Cruzada Liberadora, "Romancero Marroquí"; a la que asistieron, expresamente invitados, las Autoridades y una representación de la Prensa.

Con motivo de la festividad del día no abrió el comercio, los edificios públicos ondearon la bandera nacional, estando artísticamente iluminados algunos de ellos.

Nuestros Caídos

Al establecer de nuevo el contacto con la clase médica y farmacéutica, constituye el primordial e imperativo deber de las Comisiones Gestoras de los Colegios oficiales de Médicos y Farmacéuticos dedicar un recuerdo a aquellos compañeros que dieron su vida por Dios y por España en el glorioso renacer de la Patria. Compañeros que siempre estarán presentes en nuestro afán, animándonos con su recuerdo a seguir la senda que ellos trazaron y por la que estamos obligados a marchar los que hemos quedado en pie, haciendo que su sacrificio no sea estéril, dispuestos a rendirle en todo momento cuenta de nuestra conducta, cumpliendo con nuestro deber en la hora actual como ellos supieron cumplir con el suyo.

Porque fueron los mejores les cupo el alto honor de ser héroes de la Patria y mártires de la Religión, haciéndose acreedores a su continuo recuerdo y a disfrutar del glorioso y eterno amanecer al que sin duda se hicieron merecedores.

A continuación va la lista de nuestros compañeros caídos de los que esta Comisión tiene noticia, pidiendo de antemano perdón si alguno fuera involuntariamente omitido, y agradeciendo a quien conozca alguna omisión, lo comuniqué para con todos formar el Cuadro de Honor que ocupará el lugar preferente de nuestro Colegio:

MÉDICOS

D. JOSÉ M.^a ALONSO ALVAREZ
D. FERNANDO APARICIO SANCHEZ
D. ANTONIO BERNAL GIMENO
D. MARIANO CANO VAL
D. ANTONIO CANOVAS PAJARES
D. EDUARDO CASTAÑS BOADA
D. ANSELMO CASAS MEIRINO

D. PABLO ESTREMER GIL
D. ABDON GONZALEZ ARRIBAS
D. PABLO LATOVA AMO
D. ANTONIO MARTIN PUEBLA
D. FERNANDO MOYA GARCIA
D. MIGUEL PALOMAR PERETE
D. JAIME PEREZ PLAZA
D. PEDRO RULLAN RIBOT
D. SANTIAGO SANZ MAZMELA
D. ALVARO SAIZ DE VARANDA

FARMACEUTICOS

D. FLORENTINO ALONSO DE GREGORIO
D. JULIAN FERNANDEZ HEREDIA
D. ANGEL HERRAIZ VALENCIANO
D. JOAQUIN COTERON MARTINEZ
D. MIGUEL DE SAN ANDRES

¡PRESENTES!

UNA FICHA AZUL NO ES HUMILLANTE CARIDAD: ES HERMANDAD.

Gobierno Civil

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Para asegurar el más riguroso cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre extranjeros residentes en España, la Dirección General de Seguridad ha dispuesto lo siguiente:

1.º Todo extranjero hallado en territorio nacional sin haber dado cumplimiento a su obligación de inscribirse en el Registro de Extranjeros de las Oficinas de Policía, será considerado como sospechoso y tratado en consecuencia.

2.º Los dueños de los domicilios donde habite un extranjero o personas sospechosas de ser extranjero, le exigirán que acredite haberse inscrito en el Registro de Extranjeros, y en caso de duda pasarán nota escrita dando cuenta a las Oficinas de Policía más próxima. Los dueños de los domicilios responsables de incumplimiento de esta precaución, serán castigados con multa y prisión.

3.º Los porteros, en su defecto, los administradores, y a falta de ellos los dueños, vigilarán a su vez los inquilinos de su vivienda den cumplimiento a esta prevención, y en caso de duda pasarán nota escrita a la Policía bajo responsabilidad análoga a la que se establece para los inquilinos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Guadalajara, 9 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, José María Sentís.

La compañía de Férias

(Viene de la plana primera.)

bonita obra de Antonio Paso y Emilio Saenz, titulada "¡Qué solo me dejas!

Las horas del espectáculo serán: a las cinco, una gran película; a las siete treinta y diez treinta, las obras de teatro.

El martes, día 17, en la función de las cinco, estreno de la película española "El bailarín y el trabajador", basada en la comedia del mismo título, de Benavente, música de Páco Alonso.

Durante los días de Férias se celebrarán bailes en el Cinema Ateneo, tarde y noche, teniendo una sección Vermouth, de doce a dos.

CINE NOVELTY

PROGRAMA DE FERIAS.—Sábado 14. "El Rey del Bataclán", super revista de la casa Fox.

Domingo 15. "La Dolorosa", adaptación cinematográfica de la zarzuela de Lorente y maestro Serrano.

Lunes 16. "Los claveles", música de José Serrano.

Martes 17. Reprise de "Una noche en la Opera", regocijante super producción Metro, por los hermanos Marx.

Miércoles 18. "Daniel Copperfield", basada en la novela de Carlos Dickens.

Todos en español.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª María Teresa Monterde Pérez

Que falleció en Guadalajara el día 7 de Octubre de 1939
a los 36 años de edad

D. E. P.

Su afligido esposo D. Enrique Fluiters Aguado, hija María Teresa, madre, hermanos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes:

Ruegan a V. asista a las misas de novenario que se celebrarán en Guadalajara, el día 16 (lunes), a las nueve y nueve y media de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás el Real.



Rogad a Dios en caridad por las almas de los

Médicos y Farmacéuticos

de la provincia que dieron sus vidas por Dios y por España
durante el Glorioso Movimiento

R. I. P.

Las comisiones gestoras de los Colegios oficiales de Médicos y Farmacéuticos, suplican una oración por sus almas y ruegan la asistencia al funeral que en sufragio de las mismas se celebrará en la Capilla del Hospital Civil Provincial Ortiz de Zárate, el día 14 de Octubre, a las once de la mañana.

Uniformes Civiles y Militares
Trajes de Etiqueta y Sport

JUAN PAJARES

SASTRE

Calle Mayor, 29. — Teléfono 98
G U A D A L A J A R A

CASA DANIEL - BAR RESTAURANT

¿Conoce V. el BAR GAMO
donde se trata tan bien?

Ya no se llama BAR GAMO,
se llama CASA DANIEL.

Miguel Fluiters, 24 (esquina Santa Clara)

CERVECERIA LA TROPICAL

Vinos generosos

Licores

Naranjada al natural
y Aperitivos.

**Farmacia
Droguería**

Diego de Bartolomé

Miguel Fluiters, 11
Guadalajara

BAZAR PARISIEN

Primera Casa en objetos
para regalo - Bisutería fina
Aparatos de Radio Philips

Miguel Fluiters, 15.-Guadalajara

**Droguería
Perfumería
Optica
Ortopedia**

**Rafael Pajares
Cano**

Calle Generalísimo
Franco, 31. - Tef. 295
Guadalajara

BOROBIA

NO HA MUERTO; VIVE

Por ese motivo encontrareis nuevamente
los calzados elegantes que siempre teniais
en Miguel Fluiters, 23. Guadalajara

**CARPINTERIA MECANICA
— DE —**

ANTONIO CASADO

Existencias en puertas, balcones,
ventanas y vidrieras de diferentes
clases y medidas. Fabricados en
series. -- Precios baratísimos.

Palones, palas y astiles de haya y
toda clase de herramientas para
panadería con madera de buena
calidad, haya exótica y pino
seco de Soria.

PRECIOS BARATISIMOS

Topete, 5 Teléf. 134

GUADALAJARA

Almacén de Drogas y Perfumería
Ventas al por Mayor y Menor
Casa fundada en el 1907

Agustín García Manzano

PLAZA MAYOR, N.º 14
Calles de Miguel Fluiters, 2 y San Gil, 5
TELÉFONO 64 GUADALAJARA

Casa PALOMARES

Camisería - Mercería
Géneros de punto

Miguel Fluiters, 31 Telf. 42

**Ferretería
Loza - Mate-
rial eléctrico
Muebles**

**Viuda de Laureano
Rodríguez**

M. Fluiters, 45 y 47
Tif. 101.-Guadalajara

¡Señora! ¿Desea V. ir bien peinada?

¡Visite la acreditada Peluquería de Señoras "GUTIERREZ,!"
Que dispone de los más modernos aparatos para toda clase de peinados
PERMANENTES EN DOS HORAS. «GARANTIZADAS»

EUREKA Con electricidad **REGINA y SOLRIZA** Sin electricidad
ONDULACIONES: BUCLET especialidad de esta Casa. Marcel, al agua, etc.
Si desea adquirir productos de perfumería, visite la acreditada Perfumería
«GUTIERREZ», donde encontrará variados artículos de Señora y Caballero

Peluquería de Señoras y Perfumería "GUTIERREZ,"
Plaza Mayor, 15.--Guadalajara

¡NO CONFUNDIRSE!! (Frente al Ayuntamiento)

ALMACEN DE COLONIALES MANUEL CANALEJAS

Francisco Cuesta, 3.-Teléfono 32

GUADALAJARA

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Teresa de Jesús

OCTUBRE

15

DOMINGO

Sta. Teresa de Jesús

Camaradas: No es es-
con el mismo objeto nos
reunimos. También en
un atardecer del mes de
Octubre de 1937—aun
cuando faltaban tierras
que ganar y trozos de al-
mas partidas que unir—
nos reunimos espiritua-
lmente muchas mujeres de
España, todas nacional-sindicalistas, bajo la ad-
vocación de Teresa de Jesús, la "andariega Santa"
del pardo sayal. Pardo como los caminos
que recorría en su siembra fecunda y difícil.

No pretendo hoy hacer una narración de
su vida—de sobra para vosotras conocida por
su maravilloso fruto como doctora de la Igle-
sia y de las Letras—, hoy quiero glosar su es-
píritu de Madre y Fundadora. Y de mujer, que
también supo serlo, además de Santa. Sin ño-
ñerías ni remilgos, sino llanamente y sencilla-
mente como era su espíritu y exigía la Espa-
ña de sus tiempos en aquellos campos de Cas-
tilla en que sus tierras parecían extenderse has-
ta hundirse en los mares ambicionando Impe-
rios.

Quiero establecer un paralelismo entre la vi-
da de la Santa del Carmelo, difícil, austera y
alegre, y de estas otras mujeres también aus-
teras que trocaron el sayal pardo por otro no
menos severo, azul como los azules cielos, pa-
ra llevar con su sencillez, su gesto, su estilo y
sus normas, por los caminos resacos del sol de
Castilla a todos los campos de España y a to-
dos los pueblos de España.

Nace Teresa de Jesús en los comienzos del
siglo XVI. Siglo que marca el apogeo de la
nación hispánica. Y en esta época, en este pe-
riodo histórico, lo mismo que ahora en los
tiempos de nuestros días, existe una solidari-
dad inquebrantable entre la Religión y la Pa-
tria, porque no en vano hombres y mujeres
de estas dos épocas distintas e iguales, que pu-
diéramos empalmar por el puente de la revol-
ución de que habló José Antonio, nacieron
después de dos siglos de luchas en los que
Patria y Religión se confundieron hasta for-
mar símbolo único, la Cruz y la Espada.

El sentimiento religioso y nacional que a
fines del siglo IV inspiró los actos de Isabel
de Castilla, inspiran—menos de una centuria
más tarde—los de Teresa de Jesús, porque su
Reforma y sus Fundaciones, su estilo y su mis-
tica, su espíritu en fin, tienen un carácter mar-
cadamente, esencialmente castellano.

Teresa de Jesús no es un caso aislado, que
tiene como abuelo ascencial a las recatadas
damas que permanecían encerradas en sus cas-
tillos de barbacanas, arcos y puentes levadizos,
mientras marchaba el esposo a luchar contra
los árabes—como Jimena, la esposa ejemplar
del Cid Campeador, mil veces cantada en nues-
tras canciones de gesta—y aquellas otras que
llegado el momento oportuno supieron de-
mostrar la energía muy personal de la mujer
española, sin dejar por ello de ser muy feme-
ninas, por ser hijas de España, como aquellas
reinas que llenaron páginas de historia y se
llamaron Doña Berenguela y Doña Petronila
e Isabel de Castilla. Y otras en los mundos re-
cién conquistados como Beatriz de la Cueva,
Juana de Zárate, Isabel de Barreto y Catalina
de Montejó y estas otras de nuestros días cu-
yos nombres cubiertos de gloria podemos leer
en el paño negro de las Caídas por Falange, y
que entregaron con voluntad, no solo sus vi-
das de mujer—que como dijo Pilar tan poco
valen—sino esas otras vidas de sus maridos y
sus hijos, sus hermanos y sus novios, al ser-
vicio exacto de España.

Teresa de Jesús que nace en el momento

Sta. Teresa y la Sección Femenina

Nuestra Patrona no podía ser otra
que Santa Teresa de Jesús; Santa Cas-
tellana y de fuerte personalidad crea-
dora y perseverante. La Santa andarie-
ga que reformó el Carmelo y que le-
vantó muchas casas del Señor nos sir-
ve de ejemplo en nuestras tareas.

La Sección Femenina de Falange es
también creadora y perseverante y a
veces a disgusto suyo, tiene que ser an-
dariega. Pero sabe que una vez levan-
tadas sus casas, que han de ser el modo
en que las futuras mujeres de España se
eduquen para el hogar, para los hijos,
para la Religión y para el Nacional-
Sindicalismo, podrá decir: "He ayuda-
do a España. He recorrido ásperos ca-
minos, pero las mujeres que vengan tras
de mí tendrán unos caminos más fá-

ciles para andar, y una Patria rehecha,
a la que he dado cuanto me han pedi-
do y yo he podido dar. He ayudado
siempre con alegría, fuerza y juventud.
Y seguiré adelante porque creo en la
Revolución".

Santa Teresa, en lo espiritual, nos
guía muy bien. Tiene un modo tan es-
pañol, tan en consonancia con nuestro
modo de ser, que nos la figuramos co-
mo aquel camarada Consejero Nacional
nos la retrató, en un Consejo Nacional
de la Sección Femenina: "Con el cue-
llo azul de nuestra camisa, asomando
sobre el hábito carmelitano". Porque
ella y nosotros amamos en todos los
órdenes lo más alto y mejor.

LA DELEGADA PROVINCIAL
DE LA S. F.

José Antonio

Miró al azul... sereno, noble, fuerte;
juntó los pies, y su mano derecha
levantó. Cada dedo era una flecha.
No estaba así cuando llegó la Muerte?

Después, nada... ¡y todo! Polvo, acero
para forjar espadas triunfadoras;
y una luz iluminando las horas...
Lluvia de oro que cae de un lucero.

Era un rosal. Ya daba bellas rosas,
con una transparencia de cristales...
¡y cayó bajo el hacha traicionera!

Mas quedaron raices vigorosas;
de aquel rosal nacieron mil rosales...
¡y ahora vuelve a reir la Primavera!

Gonzalo Quintilla.

preciso y exacto para nuestra Patria, en este
glorioso período histórico en que España es
grande porque sabe tener grandes mujeres, es
la representación excelsa de su sexo, de su raza
y de su época.

Reformadora de la Orden Carmelita cuan-
do la reforma protestante, engendrada por el
odio, por la rebeldía contra la autoridad su-
prem del Pontífice, invade y se extiende por
Europa, Teresa emprende la suya perseguida
y calumniada a principio por incomprendida,
al estar su tarea de predicación y apostolado
inspirada en el amor a Dios, en el amor a to-
dos y en el respeto a la suprema Jerarquía de
la Iglesia, en la mayor humildad, en la mayor
pobreza. Y en este siglo en que el protestan-
tismo está en pugna con el catolicismo, tiene
España significado preeminente en todo el mo-
vimiento literario europeo. Así las grandes fi-
guras del Concilio de Trento son españolas, y
así en nuestras Universidades están los gran-
des teólogos, filósofos y curistas defensores de
la más pura ortodoxia romana. Este fervor re-
ligioso y el anhelo de la reforma de las cos-
tumbres, trajeron esta floración espiritual de
España por las grandes figuras de Teresa de
Jesús y Juan de Avila, Fray Luis de Granada
y San Juan de la Cruz.

Teresa de Jesús emprende su reforma en la
sencillez de su misticismo, pero entender que
su misticismo no es de ñoñez ni de simpleza.
Que aunque monja es "leona de Castilla", y
defiende a sus frailes que luchan contra la ma-
sonería, y es la moderadora de las grandes vio-
lencias, y enseña y dirige a sus hijas las muje-
res. Y entre caballero y arrieros y entre bro-
mas y veras, va sembrando en el mapa sus "pa-
lomares". Teresa de Jesús, en su tarea devuel-
ve bien por mal oponiéndose a todas las vici-

situdes, su gentileza y su gallardía y su dis-
creta humildad. Y de Avila, donde nace su
primera fundación, recorre todos los campos
de Castilla llevando a las almas la fé que en su
pecho arde. Conoce las noches en vigilia y a
la intemperie, el polvo de los caminos largos.
La pobreza y el sacrificio. Austeridad caste-
llana que lleva metida en el alma. Fundaciones
de Avila y Medina del Campo, Valladolid,
Pastrana y Toledo, Salamanca y Avila, Seg-
ovia y Sevilla. Fundaciones sencillas y severas
de una severidad alegre en su pobreza y en su
sacrificio. Como aquellas soñadas por una ju-
ventud que siguió su ejemplo, cumpliendo la
misión difícil, la más difícil pero la elegida
por ser así más fecunda. Así nacieron también
del corazón de España aquellas Secciones Fe-
meninas atalayas de la Falange, que se extien-
den por Castilla cuando España va haciéndose
falangista, como otrora fuérase haciendo te-
resiana. Madrid, Valladolid, Salamanca, Seg-
ovia, Santander, etc., así con vocación de fun-
dadoras como antes lo fueron nuestras gran-
des mujeres, llevaron las primeras de nuestras
falanges por todas las tierras de España el an-
sía de nuestra Revolución, recordando siem-
pre aquellos dos espíritus, el uno de la Santa
que de haber nacido Reina hubiera sido otra
católica Isabel, y el otro es la esclarecida prin-
cesa, que si fuera religioa "que ya lo fué por
sus grandes virtudes", sería otra Santa Teresa.

Que se diga, camaradas, de vosotras como
de la Carmelita descalza, risueña, condescen-
diente y afable, que tuvo para toda ofensa una
palabra de perdón. Moderadora de las grandes
violencias. Santa fundadora que escogimos en-
tre todas porque como ella tenemos las muje-
res de nuestra Falange misión de fundadoras.
Y que nuestras fundaciones sean otros tantos

La farándula pasa

Por tierras de Castilla cubiertas de
gloria, allá va el carro de la farándula
llevando a los cómicos de la legua de
antaño, que hoy, por arte de amores
visten una camisa azul con yugo y fle-
chas rojas.

Después del oscurantismo de la Edad
Media, apareció, en un amanecer es-
plendoroso, el deslumbrante día del Re-
nacimiento, y los ojos volvieron a lo
clásico, y nuestro espíritu se encontró
a sí mismo después de siglos de invasio-
nes, de guerras y de desastres.

Rehechos, con vitalidad interna y
externa, tuvimos ansias de Imperio y
Fernando e Isabel y Carlos y Felipe hi-
cieron que el mundo en todas sus lati-
tudes reverenciase el escudo de España.

Una rama de realeza extranjera, de-
pauperada y endeble, en su decadencia,
arrastró a España que quedó maltrecha
y sangrante. Pero el genio de la raza,
la esencia del ser, latía vital en los des-
cendientes de los auténticos españoles.
Y entre sangre y anhelos santos vol-
vieron los yugos y las flechas de Fer-
nando e Isabel a ser faro y guía de un
Imperio nuevo. Quedaron atrás los mi-
nús afrancesados y las afectaciones de
politiquería cursi y redicha, como re-
cuerdo de un completo fracaso. Quere-
mos volver al Imperio por el corazón
limpio y la frente alta, buscando y re-
viviendo esencias de tradición, pero sin-
tiendo en la carne propia el dolor que
la injusticia social causó en los demás
que son tan españoles como nosotros y
tienen ansias incontenidas de esa jus-
ticia social tan predicada, pero que has-
ta ahora no había sido puesta en prác-
tica. Y que el Imperio sea duradero y
fuerte porque la Austeridad y la Jus-
ticia serán sus básicos pilares. Pero to-
do ello con la sonrisa a flor de labios;
y el corazón alegre... Por eso hoy nues-
tro carro de la farándula rueda por la
vieja calzada romana, para represen-
tar en Mérida, en el marco viviente del
Anfiteatro, una comedia de entonces.
Para que la gente se forme y sienta en
la escuela viril y sensible de antaño y
se entusiasme con las cosas propias que
por tener en casa, a la mano, despreció
u olvidó. Vamos a deleitar al pueblo
en fuentes sanas de cultura y Patria.
Y los labradores dejarán su arado en
la besana y las carreteras se poblarán
de endomingados campesinos con ansias
de compresión, de fusión en nuestra
hermandad y en nuestro estilo. Por eso
el carro de la farándula, bajo la lluvia
persistente de esta tarde otoñal, rueda
por las llanuras extremeñas, alegre y
jovial, llevando, como Hernán Cortés
llevara antaño, ansias de Imperio en el
corazón.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

P. P. NACIONAL FEMENINA.

castillos en cuyas torres de vigía exista en pie,
el espíritu de España, metafísica y eterna, que
nuestras mujeres enseñen desde la cuna a sus
hijos junto con la fé cristiana, la fé nacional
sindicalista.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

NATIVIDAD BARRIOS,

Regidora Provincial de P. y P.
de Logroño.

Guadalajara.—Imprenta del Sacr. de A. Concha

¡¡ARRIBA A FRANCO ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!